

ICE. SZ. semit. rokkal. uelo OVIO. oly. Bela. 65 krig 240 különböz. ostabér. al. richben. TÁR. ket. Ford. Zilahi. Ford. Radó. Ford. Vikár. Ford. Arany. Ford. János. Ford. Váradi. Ford. F. és Fiai.

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁFNOVELDE-UTCA. Telefon száma 55-58. KEZIRATOKAT NEM KÜLDÖNK VISSZA. CSAK BERMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL. ELŐFIZETÉSI DÍJ: Vidékre postán v. helyben hűhöz hordva. Egy évre ... 20 ft. | Egy negyedévre ... 12 ft. | Egy hónapra ... 8 ft. | Egy hét napra ... 5 ft. | Egy napra ... 3 ft.

# EGYETÉRTÉS

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁFNOVELDE-UTCA. Telefon száma 51-66. HIRDETÉSEK ÉS NYILTÉRRE VALÓ KÖZLEMÉNYEK FELVEZÉSE KIADÓHIVATAL. PÁRISBAN FÖLNEGYHÁZKÖRÜNKEL: John F. Jones & Co. 31 bis, Faub. Montmartre, Frankfortban a. M.: Dausch G. L. & Tarsa. BUDAPEST: Darnóczy L. I. Kamélgasse Nr. 7. Duka M. Adria. I. Wollzeile Nr. 4-6. Haszlerstein & Vogler, I. Wallfischgasse 10. Mosa Rudolf-Scherrhölle Nr. 2. Oppetit A. Stubenbühl Nr. 2. Schalk Henrik, I. Wollzeile Nr. 14. és valamennyi hirdetőiroda.

## Rendszerváltozás?

Van-e rendszerváltozás, vagy nincsen? Micsoda retentó gyötrelmes kérdés lehet ez, ha olyanok tűnődnek el rajta, kik maguk is beletartoznak a „rendszerbe”, részévé és képviselőivé váltak, cselekvéseinek felelősségét hordozzák, holott kevéssel ezelőtt a proféta szent zászlóját kibontva, irtó háborút hirdettek ezen a „rendszer” ellen. A kik oly rohamosan áttekintétek a jelenlegi rendszernek minden szertartásos feltételén: politikuskok, újságok, vidéki körök egyre keresik most, hogy mit is cseréltek be Bánffy Dezső bukásával, Széll Kálmán kormányra jutásával, szabadelvű párti mame-lukok és nemzeti párti kondottierik fúziós ölekezéssel? Vannak elégedettek és vannak követelők, vannak bizalmosok és vannak nyugtalanok, vannak egyáltalán árnyalatok és különbségek, de elvnek, meggyőződésnek mindezekben semmi része nincsen, az ország érdeke itt szóba sem kerül. Mikroszkopikus úvegen végig nézik a kormányt, a többséget, a főispánokat és az éjjeli baktérket.

Olyk aztán teljes határozottsággal megállapítja, hogy a rendszerváltozás valóság-gal megtörtént, mert nem tűnt-e el szemünk elől a koromfekete Bánffy Dezső, ki mindnyájunkra oly sötét árnyéket vetett, és nem jött-e helyébe a hófehér Széll Kálmán, ki oly gyengéd, kiengesztelő fényt sugároz szét mindenfelé? Mi kell egyéb a tökéletes rendszerváltozáshoz, minthogy a vastag újságírói esetleg egyik esetben feketén, másik esetben fehéren máz-joljuk be a „helyzet” képeit. Akadnak azonban, kik a rendszerváltozást nem adják ilyen olcsón. Talán elvi újításokra gondolnak, talán más program-mot kívánnak-e felállítani? Világért sem. Csak nem érik be Széll Kálmán hófehér sugárzásával és türelmetlenül várják, hogy a volt nemzeti pártik is fölemelkedhessenek melléje a hatalom fényes régióiba. Ugy mutatják valóban a külső jelek, hogy valami nyugtalanság terjed el a jobbletre költözött nemzeti pártiak és azok között, kik a nemzeti párttal kötött érzékizimboraságot életben-halálban tartják. Szegény nemzeti párt, — lehet-e rajta eléggé sajnálkozni! Elt előbb a kormány iránti bizalmatlanság-ból, meghalt azután a kormány iránti bi-zalmomban, és most újra bizalmatlanságból kísértetszerepben akar följárni. Az elő-halálra nem kérdése lehetett a „lenni vagy nem lenni”, a mikor fájón tépelődött, hogy a sirban nem várják-e még nagyobb bor-zalmak, mint az életben. De ezek a nemzeti párti Hamletok, ók, hogy az élet szü-neteseitől meneküljenek, már el is temet-keztek a síri mélységbe és a most posthumus nyüzsgéssel tépelődnek a „to be or not to be” rejteljén. Történet-e velök rendszerváltozás, vagy nem? Furesza kérdés. Meg-haltak és nyugodjanak békén.

Rendszerváltozás! Nem történik ilyes, akár tisztán szabadelvű párti jellegű tar-tja is meg a Széll-kormány firmája, akár nemzeti párti társat is veszen bele. Így is, amúgy is csak Széll et Comp. az. Az ob-strukciózás harcok és kompromisszumos al-kudozások alatt is jól értették, mi czéjja volt annak a rendszeres ámitásnak, mely minden elvi és intézményes biztosítéknál

inkább a nemzeti párti férfiak hatalomra-jutását hirdette a „rendszer-változás” igazi biztosítékának. Miután pedig a nemzeti párti lovagok a kormányzati mame-lukság glóriájába sorakoztak be és a párt nagyon csekély elvi hagyatékát is a kompromisz-zumban a Széll-kormány számolta fel: most az ilyen hirdetésnek nevétséges volta csak kirívóbbá teszi valódi czélzatát. És a vetkezhetik ott már akármik, lehet egyesül-és, lehet bomlás, a kormányának ilyen vagy amolyan alakulása — mindez csak a hatalmi előnyök megosztása körül foroghat és rendszerváltozást magában véve nem fog jelenteni. Széll Kálmán nagyon jól je-lenezte ezt az utolsó fúziót, bizonyosan jobban, mint a hogy maga gondolta, a mikor védelmére azt hozta föl, hogy a hirtelen átmenet a legreményesebb harc-zóból a teljes egyesülésbe csak természetesebb és közvetlenebbé teszi az új alakulást. Hogy is ne volna természetes, és közvet-len ez az új alakulás! Elvek és meggyő-ződések hiánya itt és ott születte előbb leg-nagyobb részben a szenvedélyes gyűlölkö-dés; elvek és meggyőződés hiánya itt és ott hozta létre azt a bámulatosan gyors összebekülést is. Egészen rendben való do-log ez, a mint persze egészen rendben való dolog lesz az is, ha az elvek és meggyő-ződések hiánya mellett a hatalmi vágyak versenyére új bomlási folyamatot fog elő-idezni a tulságosan megnövekedett kor-mánnytáborban.

A mit méltán megbámulhatott a világ, az csak a magyar közéletnek ama sajátságos erkölcsi válsága, melynek úgy látszik időről-időre fúziós alakulás képet kell felőltene. Mi-csoda pártatlan látvány volt ez is, a mikor Bánffy Dezsőnek sok piszkos millióval és sok galád erőszakkal összebontozott többsége ellen a letipott nemzeti párt megin-dította az utolsó kétségbeesett harcot, hogy végül győzelme jelét — összeöl-kezzék vele. Ez volt ám a nemzeti erkölcs-nek diadémas ünnep. Azt mondták akkor, hogy ók a kormánypártnak csak tisztessé-ges elemeivel akarnak szövetkezni és nem a megvásárolt zsoldosokkal. Akadnak, akik még most is így innak! Hogy nevetnek éppen a megvásárolt zsoldosok, mikor a régi rendszer híveit még mindig kiátkozni hallják. Tudják ők jól, hogy a politikai változások között a patkányok erkölcsé érdemesít leghamarabb a professzionátus er-kölcsbírak elismerésére. Mikor ők voltak az első, kik az előbbi kormány sültyedő hajóját elhagyták és nagy lelkesedéssel ü-zözték a „törvényjog és igazság” új rendszerét. És hogy is maradnának el majd akkor, ha bekövetkezik az a dicső-séges „rendszer-változás”, mely az átvedlett nemzeti pártiságot is beülíti a bársóny székébe. Óh az az ó napjuk lesz! Bizonyosan nyugodtak a felől, hogy Bartha Miklós is, a kinek a fuzionál nyilván a titkos pécsetőr tisztelet jutott, az ó híres mór-d censoriusi arczát irányukban is felváltja nem kevésbé híres komázó arczával és kegyel-mes patenssel kiállítja számukra a patenthaza-fiság okmányát. Ók biztosak a jövő felől, még ha új harcok következnek is, mert az elvtelenség harcaiban az igazi, mindenre használható zsoldos-gárdistáknak nem lehet elpusztulniok. De most egyelőre élvezhetik a békének legboldogságosabb idilljét, a mi-

kor Pestvármegye mame-lukjai lelkesedé-sel járulnak hozzá Apponyi gróf üdvözle-séhez Pozsony vármegyében Apponyi gróf indítványozza Széll Kálmán üdvözletét, sőt nem hiányzik az idillhez a szélső baloldali rigmus sem. Óh mily szép napok! Nincs itt más baj, minthogy az esz-kimók száma rémségesen megszorodott a fő-kák inkább fogyatkozó aránya mellett. És a jóllakott, hozzá alzatosságra fegyelmzett vén esz-kimókhoz jöttek újabbak, a kik chesek és még vad hajlamokkal bírnak. Ezen fordul meg a „rendszer-változás” kérdése.

**Budapest, április 10.**  
**Újabb indemnitás.** A kormány a legutóbbi minisztertanácsban hír szerint elhatározta, hogy az országgyűlés elé újabb indemnitás-javaslatot fog terjesztani. A mostani indemnitás ugyanis e hó 30-án lejár s addigra tető alatti kellene lennie az egész költségvetésnek. Erre azonban kevés a ki-látás. Három miniszterium költségvetése vár ugyanis még tárgyalásra és pedig az igazságügyi, a honvédelmi s a pénzügyminiszteriumé. Nem igen valószínű, hogy az alatt a rövid idő alatt, a mi még áprilishól hátra van, ezzel a három budgetjavaslattal az az appropriáció-törvényvel a képviselőház is, a főrendiház is elkészülhesen. Ez teszi szükségessé, hogy a kormány az indemnitás meghosszabbítását kérje.

**A képviselőház** holnap, kedden, az április 11-iki ünnepre való tekintettel nem tart ülést.

**Széll Kálmán** miniszterelnök ma délután a székes fővárosba visszaérkezett.

**Váltóság a veszprémi főispáni székben.** Veszprémből írja nekünk levelezőnk, hogy dr. Fenyvesy Ferenc főispán helyébe legközelebb meg-válk a főispáni állást. Helyébe, mint értesülünk, gróf Zichy Vladimír fog kinevezetni, a ki a leg-utóbbi képviselőválasztás alkalmával Veszprémben a nemzeti párt jelöltje volt s a ki a veszprémi püspöki aula persona gratiaja.

**A képviselőház VII. bizottsága** e hó 27-én ülést tart, a melyen a Zámoray Béla mandátuma ellen beadott petíciót tárgyalja.

## A Figaro leleplezései.

**Páris, április 10.**  
Dupuy miniszterelnöknek Le Puyben tartott tegnapi beszéde érthető szencziót kelt egész Franciaországban. Ilyen hangon nem remélt senki Dupuytól, annál kevésbé, mert eddig még egyetlen miniszterelnök sem mert a Dreyfus-ügyről olyan határozottsággal szólani, mint a hogy ő beszélt. Kijelentette, hogy azokat, a kik hibá-sak, meg kell fenytetni. Ebben a pár szóban kö-rülbeült már benn van a semmitisztek döntésének előre vetett fénye. A Puy-i hatóságoknak Dupuy miniszterelnökönél való tisztelgése során Jacquemin tábornok azt mondta, hogy a hadsereg bizik a miniszterelnök és a hadügyminiszter szavaiban és nyugodtan várja a megoldását annak a kérdés-nek, a mely a közvéleményt nyugtalanítja. A kérdés megoldását minden hazafi örömmel fogja fogadni. Dupuy azt válaszolta, hogy a hadsereg-ről mondott tegnapi szavai nemcsak szívből jöt-tek, de az ésszerűség is sugallta őket.

A „Figaro” legutóbbi számban Mercier és Billot volt hadügyminiszterek a semmitisztek előtt tett vallomását közli.

Mercier tábornok a következőket mondta: A borderót Henry ezredes hozta el nekem; ő neki egy ügynök adta át, a kinek sikerült kifürkésznie. Az ügynök nevét nem mondatom meg, de azt

mondhatom, hogy a legnagyobb bizalomra ér-dekes. Egyébiránt Henry még akkor nem is ismerte Dreyfust s kutatását sem előre eltökélt szándék, sem fajgyűlölet nem vezette. Dreyfusra csak ak-kor esett a gyanu, a mikor az irászakértők, első sorban Bertillon, beadták véleményüket, a diktaió jelenet után pedig, mely Dreyfust annyira zavarba hozta, feltűntélén le kellett őt tartóztatni.

Loew elnök: Nem mondatná ön meg nekünk annak az ügynöknek a nevét, a ki a borderót elhozta?

Mercier tábornok: Azt hiszem, hogy nem mon-datom meg a nevét, mert attól kell fénnem, hogy igen fontos állami szolgálati ágat fölbomlasztanak. Dreyfus maga beismerte, hogy a borderó írása föltűntélén hasonlít az ő írásához s így kiáltott föl: „Igazán, azt kell hinnem, hogy ellopták az írásmintát?” Más alkalommal azt mondta Du Paty de Clam-nak, a ki őt kihallgatta: „Tört dőhet-nék e két katonai attasé nyakába! „Kiráj beszél ön?” — kérdezte tőle Du Paty de Clam. „A hármasszövetség katonai attaséiról.” Ezek hár-man vannak.” „Hat Ausztria-Magyarország még veük van?” — kérdezte Dreyfus csodálkozva.

Mercier ezután így folytatta: Du Paty de Clam azonnal jelentést tett nekem arról az esetről. A mi Lebrun-Renaudnak azt az állítást illeti, hogy ő hallotta Dreyfus vallomását, megjegyzem, hogy azonnal utasítottam őt, hogy tegyen jelentést a köztársaság elnökének és a miniszterelnöknek.

Loew elnök: Miért nem vételelt le jegyzőkönyvet Lebrun-Renaud nyilatkozatáról?

Mercier tábornok: A per már be volt fejezve és senki sem láthatta előre, hogy később egy egész faj szolidaritást fog vállalni Dreyfussal. Ez-tan azt mondták, hogy a kormány vagy a vezér-kar soha sem használta fel Dreyfust arra, hogy jelentéskeljen híreket szolgáltatson egy idegen ha-talomnak, a melytől cserében fontosabb híreket akart kicsikarni.

Loew elnök: Van-e tábornok urnak tudomása, hogy a katonai törvényszékkel Dreyfus elítélése előtt oly tényeket vagy oly iratokat közöltek, a melyekről a vádlottnak és védőjének nem volt tudomása?

Mercier tábornok: Azt hiszem, hogy erről nem szabad nyilatkoznom. Az igazságügyminiszter Dreyfusné kérsége mellett sem vette föl ezt a pon-tot a reviziót elrendelő végzésbe s ezt csak Henry hamisításával és az irászakértők jelentésében mu-tatkozó ellenmondással okolta meg.

Loew elnök: A semmitiszteknek az a feladata, hogy az igazságot kiderítse s ennélfogva a tanuk kötelessége, hogy minden körülményről legjobb tudomásukat szerint felvilágosítsák.

Mercier tábornok: Megmaradok nyilatkozatom mellett.

Loew elnök: Cavaignac két iratot olvasott föl a kamarában; ezek közül az egyikben előfordult ez a szó: Cette canaille de D. Ezeket az iratokat a katonai törvényszéknek is megmutatták?

Mercier: A főnőbél említtet okból erre a kér-désre sem válaszolhatok.

Az elnök másik kérdésére ezeket mondotta Mercier: Lehetetlen, hogy Walsin-Esterházy sze-rezte a borderót, mert ez az ember nem ismer-hette a borderóban felsorolt iratokat. Ma is szentül meg vagyok győződve Dreyfus bűnös-ségéről.

Billot volt hadügyminiszter a következőket vallotta:

Hadügyminiszter koromban a legalaposabb vizsgálattal nyomán meggyőződtem arról, hogy a Dreyfus-pórt a legnagyobb lelkiismeretességgel és gondossággal vitték keresztül. Bizalmas természetű okmányok, a melyek azóta rendelkezésemre állot-

tak, megerősítették ezt a meggyőződésemet, de mindezekről a dolgokról, a bennük lévő diplo-máciai titkok miatt nem nyilatkozhatom bő-vebben.

Loew elnök: Közölték-e ezeket az iratokat a semmitisztekkel?

Billot: Ne tudom, de azt mondatom, hogy én elejétől fogva a res judicata álláspontjára helyez-keptem s így szóltam egy ízben Picquarthoz: Ritka dolog, hogy egy ember ilyen ügyben egye-dül járjon el; meglehet, hogy Dreyfusnak hűn-társa volt, de még ha bebizonyítanák, hogy Walsin-Esterházy bűnös, még ezzel sem mosnák tisztára Dreyfust.

Loew elnök: Volt tudomása Henry hamisítá-sáról?

Billot: Igenis volt, de a katonai bíróság ítélete megállapította meggyőződésemet, a melyet a hamisítás fölfelezése sem tudott megváltoztatni. A szomorú hamisítás fölfelezése melyen megrendít-lett és megszomorított, de még ezután sem tud-tam elhinni, hogy Dreyfus ártatlan.

Billot ezután azt mondták, hogy a fátyolos hölgy valósággal létezik, de az ebben az irány-ban megindított nyomozásnak nem volt eredmé-nyéje.

Loew elnök: Nagyon meghallott az ön nyilat-kozata, hogy az államtitkok nem engedik meg önnek, hogy bizonyos diplomáciai iratokról be-széljen. Nem hiszi-e ön, hogy ilyen titkok hozzá-járultak Dreyfus elítélésehez, a nélkül, hogy az ille-tő iratokat megmutatták volna a vádlottnak, a kinek ilyképen nem volt módjában, hogy ezeket az iratokat megjegyeztesse?

Billot: Az egyhangú ítélet álláspontjára helyez-keftem és tudakozódásom után meggyőződtem, hogy a katonai törvényszék Dreyfust szabálysze-rűten és igazságosan ítélte el.

Zurinden volt hadügyminiszter azt mondta, hogy a titkos iratesomót Henry hamisításának fölfelezése után tanulmányozta és konstátálta, hogy Dreyfus elítélése jogszertű volt. A titkos iratesomó akit azt bizonyították, hogy az áruló a vezérkarhoz tartozott. Nem volt semmiféle esze-lős Dreyfus ellen. A borderóban felsorolt okiratoknak nagy jelentőségük volt egy idegen hatalomra nézve. Dreyfus bűnössége különben Henry és Du Paty de Clam vallomásaiból is kitűnik. Zurinden azt mondták továbbá, hogy ha Dreyfus bűnössé-gé felől kétsége lett volna, maga kívánta volna a reviziót a hadsereg nevében. Walsin-Esterházy, Henry és Sandher egymáshoz való viszonyáról semmit sem tud. Az irászakértők közül azoknak a véleményét tartja megbízhatatlannak, a kiket 1894-ben hallgattak ki, mert a szakértők akkor nyugodtan dolgoztak. Az 1894-iki pörben a hadi-törvényszéknek átadott okiratokról semmit sem tud és azt sem tudja, hogy az a híresztelés való-e.

Chamois tábornok azt vallja, hogy Dreyfus bűnösségéről az ügyiratok és azoknak az embe-reknek a közlései győzték meg, a kik az 1894-iki pör-ről informálva voltak.

## ORSZÁGGYÜLÉS.

### A képviselőház ülése április 10-én.

A költségvetés tárgyalása elég gyors tempóban halad. Ma már véget ért a ház a vallás- és közok-tatásügyi tereza költségvetésével is. A mai vitát, melyben a szónokok egész tömege vett részt, Wlassics Gyula miniszter vezette be. Hosszabb beszédet mondott, a melyben a tárgyalás alatt elmondottakra tette meg észrevételeit. Nyilatkozta-nak különösen érdekes része volt az, mikor ki-

## Magyar cigányzenészek emlé-kezete.

—**Inta. Felelet.**—  
A ki nem magyar, nem értheti meg teljességé-ben mi a cigányzenészség.  
Igazi baját a remiszenczenzia alkotja. Mert val-ami is az, és igazában csak az tudja fölgeni, a ki valahol Nizzában, a Casino palmasát kertjében egyszerre csak meghallja hogy:  
Mi füstölög ott a síkon távolba'  
Hej, talán az edes szélnek kanykója.  
Ez már átéltem életem. Egy magyar gróf elvált felesége, a ki másodszor francia emberhez ment férjhez, valami nagy kermesszen volt éppen a Square Messénán.  
Az egész nizzai beat monde ott hullámzott a februáriusi nap lanyha melegében, mikor ráhúta a cigány az edes-bus hallgatót. A szép szöke asszony arczára mintegy varázsütésre árnyék borult, és nagy, dióbarra szeméből egyremásra pergett a könnyek.  
Férje megjött — mig nem aztán én megma-gyaráztam neki, hogy a cigány busította egy el. C'est drôle que ça... Mondogatta a jó francia és sehogy sem fért a fejbébe, hogy sírni is lehet-sen, a mikor muzsikálnak.  
Ez a sirva vigadás karakterisztikája pedig a magyarnak. És olyan jól illik ehhez a hegedű játgatásra, a mikor a duhaj legény beténeki a nó-tába, hogy:  
Száraz fának minden hurja  
Fájdalomtól remegjen.  
és aztán! maga is belezokog a régi kesergőbe. Most, hogy meghalt Salamon János, a kiknek neves kolozsvári cigány, érdekes lesz egy-mást elmondani régi jeles muzsikusokról, a kiknek a nóta mellett még dedapának is mulatoztak.  
Czinka Lucei meg Sándor még a nagyságos fejedelem udvarában, a XVIII. században virágoztak. Mint régi följegyzésekben, családi levelekben olvassuk, mikor Zsibrik uramban, meg Bercsenyi

gróban és a többiekben meggyűlemltet a nagy búbanat, előhívtatták Luczit, a ki: *vigasztalá vala őket méharmatnál edesebb nótyájával.*

Ugyancsak ő muzsikált a Bercsenyi gróf uram második nászának alkalmosságával Rodostóban, a miről még most is maradt a lakodalmas rigmus eképen:

Nosza Luczi koma, hegedű penduljón,  
Ugy, hogy a menyasszony jule megessendijón.  
Véril el a Rakóczi híres áriáját,  
Melyet danolt, mikor vitta Regez várát.  
Lám, hiszen nem látsz itt egyet is apácát  
Járjuk el hát frissen a menyasszony tánczát.

Rákóczy Ferencz cigányja, a világhírű Czinka Panna ivadéka ott is halt meg Rodostóban, még pedig mint hítelese iratok bizonyítják, 1735 április 21-én esett ki faradt kezéből mindörökké a hegedű.  
E század elejének *Bihari* volt a legnagyobb cigányja.

Játékáról így emlékszik a komoly, nem mindenért lekelesű Vay Jozsef, egyike Semej András személyiséghez intézett levelében:

—**Hogy némi néműkenek környöl állásosan megsejtálják mindenek, délután a 'kraczar' Theatruban menék, a hol is a 'Fad-éan' gyönyörűséges balatot sűrűhözta Stanz Leán-Asszony. Vatsorára a Belezny Fundusan lévő Kerepesi-utli traktéria mentem, a hol ama méltán híres Bihari muzsikált. No meg ilyet nem halla emberi fül és jó lehet én nem szeretem a hiába való pénzek kiadását, szeg forintokat rh. adék neki...**

Bihari játszott 1809-ben az insurgenseknek is, a mikor a nemes urak Pestre gyűlekezve, napestig húzzattak a nóta Hatl Paráditsom támeri vendéglődjában.

Annnyira megszerették a magyar nemes urak a kitűnő muzsikusot, hogy Kubinyi Károly, egyik *Ezerédes kapitány*, neki és bandájának egyenruhát varratott és magával vitte a táborba.  
Jozsef nádor, a nemesi fölkelés parancsnokának bőösi főhadiszállásán is muzsikált Bihari, a kit

a palatinus azután is mindig megtartott ke-gyeiben.

A palatinus eszközölte ki azt is, hogy Bihari a híres bécsi kongresszus idején — 1814-ben — a császárvárosban játszhasson.

Az a hatást, a mit a magyar zene akkor ott keltett, lehetetlen leírni. A becsiék *ungarischer Beethoven*-nek nevezték el Biharit és a kongresszus híres szép asszonyai, Zichyéné, születteit Festetics Julia, Bernstorff gróiné és a többiek egy alkalommal megkoszorúzták a Bihari hegedűjét.

Wellington, Lord Castlereagh, Razumowsky András gróf és a többi nagyhatalmak képviselői mind meg hívták Biharit, hogy játszon estélye-ken, a hires Gents gargon ebedjéin pedig néha ezer aranyat is keresett a híres muzsikus.

Mikor Ferencz császár 1817-ben a magyar fő-városban járt és a gróf Károlyiak egyetem-utcai család házában szállott meg, a juratusok minden-felé a Bihari bandájával kísérték.

A rendkívül népszerű Károlyna Augusta csá-szárna nagyon szerette a bánatos magyar nóta-kat. Mikor eléte utolsó éveiben ólnant hozzá tisztelegő Meesary Dániel egykori gárdista, a ki mint menyasszonyt Bajgorozságból Bécsig kísérté a leendő császárnét, ami is örömmel emlékezett körúrtára és szomorú mosolyfal mondta:  
—**Ja ja, das waren schöne Tage. Die Vivat's, und die Musik vom Bihari...**

Noha vagyont gyűjtetheti volna, szegényen, szinte nyomorban halt meg a vén muzsikus. Egy alkalommal kitörte a kezét s attól fogva jórómán könyörömdományokból tetegte életét. Renkivil sokat tért érte a derék, utórró magyar redaktor, Kultúr István, a ki sirja felett is szép emlé-kébesdét mondott.  
—**Noha hideg havas eső esett a jeles muzsikus eltárlatásának napján, nagy ember so-kaság gyüle a két nyul-utca N-ró 78 alá és egy kísérték utolsó útjára.** Irja följegyzéseiben egy szemtanú.  
Specziálisan Pestmegyében nagy szerepet ját-szott Beló Laci, századunk elején a vezető vár-

mege urainak konvenziós cigányja, Belezny Samuél, a haragos természetéről híres olygarcha annyira szerette a Laci muzsikáját, hogy a grófia, ha valamit ki akart eszközölni a tanyától, csak Belónak ízent, hogy jöjjon el muzsikálni a helyi *sarga kastélyba*. Ilyenkor aztán tudta, hogy pilli *sarga kastélyba*. Ilyenkor aztán tudta, hogy pilli *sarga kastélyba*. Ilyenkor aztán tudta, hogy pilli *sarga kastélyba*. Ilyenkor aztán tudta, hogy pilli *sarga kastélyba*.

Ki ne hallotta volna híret Boka Károlynak, a kinek atyja Samu is kitűnő muzsikus volt már. Reesky Bandi, Ibrányi Feri, meg a Nyirszói híres gavallerjai, az ő hegedűje mellett szórta-k szét a vagonnyakat, és megessét, hogy a debreczeni Aranyinnél néha két hétig is szólt a muzsika, meg Boka táldalgata az urak nótaín.

Történet kezdte, hogy Reesky egy ezres bankót rezzelgett e szét a lét Boka homlokára ragasztva, a másik felét is odaigerte, ha eltallja a nótaját. A híres primás száz nóta húzott el egyfolytában, mig ráhúta azt a kötekdőt, pajkos dalt, hogy:

Debreczenbe kiboltolták,  
Hogy a Dongó-t ne danolják.  
Hej diri-diri Dongó...  
Csak azért is Dongó.

Meg is kapta Boka a másik felét is — de az is igaz, hogy mint a régi cigányok többnyire, ő is tudta *böcsületből* húzni.

Az ötvenes esztendő derekán, öreg legény volt már akkor Boka Károly, két jó pajtas ve-gezte a bécsi egyetemet.  
Az egyik jogász magyar, a másik osztrák fu-volt. A magyar meghívta egy kicsi házaját meg-mutalni az osztrákok és mondta, ha már itt van, el nem megy addig, mig a híres Bokát nem hallja. Szólnoktól kocsin kellett még akkor menni Debreczenbe és öreg este lett, mikor a fuvaros-sal behajattak a *Scher-ó* udvarára.

száraz fának minden hurja fájdalomtól remegjen. és aztán! maga is belezokog a régi kesergőbe. Most, hogy meghalt Salamon János, a kiknek neves kolozsvári cigány, érdekes lesz egy-mást elmondani régi jeles muzsikusokról, a kiknek a nóta mellett még dedapának is mulatoztak. Czinka Lucei meg Sándor még a nagyságos fejedelem udvarában, a XVIII. században virágoztak. Mint régi följegyzésekben, családi levelekben olvassuk, mikor Zsibrik uramban, meg Bercsenyi









KÖZLEKEDÉS.

Magyar és szerb hajótársaságok vizsálva. Közölték a napokban, hogy a dunagőzhajósági társaság és a szerb kir. hajósági társaság közti nyári erők...

Az első os. kir. szab. dunagőzhajósági társaság nem akarván újat állani a szerb társaság jogosult érdekeinek meggazdagítására...

A társaságok közötti viszonyok tisztázása érdekében a magyar és szerb társaságok közötti nyári erők...

Belga-magyar bank Bejövők az alapítók aerójába.

Banokról, biztosító intézetéről, új iparvállalatokról stb. beszélnék. Egyik hír azonban már annyira komoly formát öltött, hogy nekünk is tudomásul kell vennünk...

A társaságok közötti viszonyok tisztázása érdekében a magyar és szerb társaságok közötti nyári erők...

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Április 10. —

Gabonaforgalom.

A külföldi piacok, elkövetve Amerika a fogyasztók tartózkodása folytán valamivel olcsóbb árjelenségeket...

Buza. Tiszavideki: 100 mm. 80 k. 10.15 frton, 100 mm. 79.5 k. 10.05 frton, 300 mm. 79 k. 10.05 frton...

Bécsi. 200 mm. 73.9 k. 6.42 1/2 frton, 1600 mm. 73.4 k. 9.35 frton.

Dunavideki: 200 mm. 77.5 k. 9.30 frton, 300 mm. 77.5 k. 9.25 frton, 400 mm. 75.3 k. 6.57 1/2 frton.

Fehérmezei: 200 mm. 80 k. 9.85 frton, 100 mm. 80 k. 9.90 frton, 100 mm. 80 k. 9.80 frton, 100 mm. 79 k. 9.80 frton...

Szerbiai: 1500 mm. 79 k. 7.70 frton, 1000 mm. 79 k. 7.45 frton, 1250 mm. 77.5 k. 6.95 frton, 1000 mm. 75.5 k. 6.82 1/2 frton...

Rozs. Változatlan, nyugodt. Elkelt 200 mm. 7.35 frton, 300 mm. 7.40 frton, 200 mm. 7.42 1/2 frton, helytelen és 200 mm. 7.30 frton, Palotán, készpénzfizetés mellett.

Tengeri szilárd és keresett. Elkelt 3000 mm. 4.44 frton, 1000 mm. 4.43 frton, 4.43 frton ab hajó és 500 mm. 4.50 frton, wagnonba szállítva, készpénzfizetés mellett.

Árpa nyugodt és csak etetési célzatra keresett. Elkelt 200 mm. 6.35 frton, 1000 mm. 6.15 frton, 250 mm. 6. — frton, 1000 mm. 5.90 frton és 100 mm. 5.50 frton, készpénzfizetés mellett.

Zab kevés forgalom mellett ártartó és 6.15 és 5.65 ft körül jegyez, szűk és tisztaság szerint.

Határüzlet. Amerikában mind mindig, ugy most is vad jétek folyik; az utóbbi napokban azzal akadatok az ottani husse-mozgalom, hogy a vetésekben...

Rozs. Változatlan, nyugodt. Elkelt 200 mm. 7.35 frton, 300 mm. 7.40 frton, 200 mm. 7.42 1/2 frton, helytelen és 200 mm. 7.30 frton, Palotán, készpénzfizetés mellett.

Tengeri szilárd és keresett. Elkelt 3000 mm. 4.44 frton, 1000 mm. 4.43 frton, 4.43 frton ab hajó és 500 mm. 4.50 frton, wagnonba szállítva, készpénzfizetés mellett.

Árpa nyugodt és csak etetési célzatra keresett. Elkelt 200 mm. 6.35 frton, 1000 mm. 6.15 frton, 250 mm. 6. — frton, 1000 mm. 5.90 frton és 100 mm. 5.50 frton, készpénzfizetés mellett.

Zab kevés forgalom mellett ártartó és 6.15 és 5.65 ft körül jegyez, szűk és tisztaság szerint.

Határüzlet. Amerikában mind mindig, ugy most is vad jétek folyik; az utóbbi napokban azzal akadatok az ottani husse-mozgalom, hogy a vetésekben...

Rozs. Változatlan, nyugodt. Elkelt 200 mm. 7.35 frton, 300 mm. 7.40 frton, 200 mm. 7.42 1/2 frton, helytelen és 200 mm. 7.30 frton, Palotán, készpénzfizetés mellett.

Tengeri szilárd és keresett. Elkelt 3000 mm. 4.44 frton, 1000 mm. 4.43 frton, 4.43 frton ab hajó és 500 mm. 4.50 frton, wagnonba szállítva, készpénzfizetés mellett.

Árpa nyugodt és csak etetési célzatra keresett. Elkelt 200 mm. 6.35 frton, 1000 mm. 6.15 frton, 250 mm. 6. — frton, 1000 mm. 5.90 frton és 100 mm. 5.50 frton, készpénzfizetés mellett.

Zab kevés forgalom mellett ártartó és 6.15 és 5.65 ft körül jegyez, szűk és tisztaság szerint.

Határüzlet. Amerikában mind mindig, ugy most is vad jétek folyik; az utóbbi napokban azzal akadatok az ottani husse-mozgalom, hogy a vetésekben...

Rozs. Változatlan, nyugodt. Elkelt 200 mm. 7.35 frton, 300 mm. 7.40 frton, 200 mm. 7.42 1/2 frton, helytelen és 200 mm. 7.30 frton, Palotán, készpénzfizetés mellett.

Tengeri szilárd és keresett. Elkelt 3000 mm. 4.44 frton, 1000 mm. 4.43 frton, 4.43 frton ab hajó és 500 mm. 4.50 frton, wagnonba szállítva, készpénzfizetés mellett.

Árpa nyugodt és csak etetési célzatra keresett. Elkelt 200 mm. 6.35 frton, 1000 mm. 6.15 frton, 250 mm. 6. — frton, 1000 mm. 5.90 frton és 100 mm. 5.50 frton, készpénzfizetés mellett.

Zab kevés forgalom mellett ártartó és 6.15 és 5.65 ft körül jegyez, szűk és tisztaság szerint.

Határüzlet. Amerikában mind mindig, ugy most is vad jétek folyik; az utóbbi napokban azzal akadatok az ottani husse-mozgalom, hogy a vetésekben...

Rozs. Változatlan, nyugodt. Elkelt 200 mm. 7.35 frton, 300 mm. 7.40 frton, 200 mm. 7.42 1/2 frton, helytelen és 200 mm. 7.30 frton, Palotán, készpénzfizetés mellett.

Tengeri szilárd és keresett. Elkelt 3000 mm. 4.44 frton, 1000 mm. 4.43 frton, 4.43 frton ab hajó és 500 mm. 4.50 frton, wagnonba szállítva, készpénzfizetés mellett.

Árpa nyugodt és csak etetési célzatra keresett. Elkelt 200 mm. 6.35 frton, 1000 mm. 6.15 frton, 250 mm. 6. — frton, 1000 mm. 5.90 frton és 100 mm. 5.50 frton, készpénzfizetés mellett.

Zab kevés forgalom mellett ártartó és 6.15 és 5.65 ft körül jegyez, szűk és tisztaság szerint.

Határüzlet. Amerikában mind mindig, ugy most is vad jétek folyik; az utóbbi napokban azzal akadatok az ottani husse-mozgalom, hogy a vetésekben...

Rozs. Változatlan, nyugodt. Elkelt 200 mm. 7.35 frton, 300 mm. 7.40 frton, 200 mm. 7.42 1/2 frton, helytelen és 200 mm. 7.30 frton, Palotán, készpénzfizetés mellett.

Tengeri szilárd és keresett. Elkelt 3000 mm. 4.44 frton, 1000 mm. 4.43 frton, 4.43 frton ab hajó és 500 mm. 4.50 frton, wagnonba szállítva, készpénzfizetés mellett.

Árpa nyugodt és csak etetési célzatra keresett. Elkelt 200 mm. 6.35 frton, 1000 mm. 6.15 frton, 250 mm. 6. — frton, 1000 mm. 5.90 frton és 100 mm. 5.50 frton, készpénzfizetés mellett.

Zab kevés forgalom mellett ártartó és 6.15 és 5.65 ft körül jegyez, szűk és tisztaság szerint.

Határüzlet. Amerikában mind mindig, ugy most is vad jétek folyik; az utóbbi napokban azzal akadatok az ottani husse-mozgalom, hogy a vetésekben...

Rozs. Változatlan, nyugodt. Elkelt 200 mm. 7.35 frton, 300 mm. 7.40 frton, 200 mm. 7.42 1/2 frton, helytelen és 200 mm. 7.30 frton, Palotán, készpénzfizetés mellett.

Tengeri szilárd és keresett. Elkelt 3000 mm. 4.44 frton, 1000 mm. 4.43 frton, 4.43 frton ab hajó és 500 mm. 4.50 frton, wagnonba szállítva, készpénzfizetés mellett.

Árpa nyugodt és csak etetési célzatra keresett. Elkelt 200 mm. 6.35 frton, 1000 mm. 6.15 frton, 250 mm. 6. — frton, 1000 mm. 5.90 frton és 100 mm. 5.50 frton, készpénzfizetés mellett.

Értéktőzsde.

A kedvelten hangulatos, mely az értéktőzsdén már napok óta uralkodik, ma intenzív lanyhaság váltotta fel. Mielőtt megindulna az értéktőzsde...

A mai mediocritás folytán, mely drága report mellett is igen nehezen ment végbe, az előző napi lanyhaságában folyt le. Különösen hazai értékek...

11 órakor záródott: Ostrák hitelrészvény 358.—, magyar hitelbank 383.50, Landerbank 238.75, ungarbank 311.75, osztrák-magyar államvasút 363.62, alpesi völgyi vasút 250, tramway-részvény 305.—, alpesi bányászatrészvény 242.80, rimamuranyi vasút 311.75, prágai vasút 129.6.—, május járadék 100.85, török sorsjegye 60.25.

A déli tőzsdén a bányártekek még lejjebb szálltak; más értekekben nem volt forgalom. — Jegyzetek: Ostrák hitelrészvény 358.—, magyar hitelbank 383.—, Landerbank 238.75, ungarbank 311.—, angol-bank 153.50, bankgyűléslet 271.50, Tramway-részvény 305.—, osztrák-magyar államvasút 363.62, déli vasút 250, alpesi völgyi vasút 242.80, rimamuranyi vasút 311.—, prágai vasút 129.6.—, május járadék 100.85, török sorsjegye 60.25.

11 óra 15 perckor záródott: Ostrák hitelrészvény 358.—, magyar hitelbank 383.50, Landerbank 238.75, ungarbank 311.75, osztrák-magyar államvasút 363.62, alpesi völgyi vasút 250, tramway-részvény 305.—, alpesi bányászatrészvény 242.80, rimamuranyi vasút 311.—, prágai vasút 129.6.—, május járadék 100.85, török sorsjegye 60.25.

11 óra 30 perckor záródott: Ostrák hitelrészvény 358.—, magyar hitelbank 383.50, Landerbank 238.75, ungarbank 311.75, osztrák-magyar államvasút 363.62, alpesi völgyi vasút 250, tramway-részvény 305.—, alpesi bányászatrészvény 242.80, rimamuranyi vasút 311.—, prágai vasút 129.6.—, május járadék 100.85, török sorsjegye 60.25.

11 óra 45 perckor záródott: Ostrák hitelrészvény 358.—, magyar hitelbank 383.50, Landerbank 238.75, ungarbank 311.75, osztrák-magyar államvasút 363.62, alpesi völgyi vasút 250, tramway-részvény 305.—, alpesi bányászatrészvény 242.80, rimamuranyi vasút 311.—, prágai vasút 129.6.—, május járadék 100.85, török sorsjegye 60.25.

12 óra 15 perckor záródott: Ostrák hitelrészvény 358.—, magyar hitelbank 383.50, Landerbank 238.75, ungarbank 311.75, osztrák-magyar államvasút 363.62, alpesi völgyi vasút 250, tramway-részvény 305.—, alpesi bányászatrészvény 242.80, rimamuranyi vasút 311.—, prágai vasút 129.6.—, május járadék 100.85, török sorsjegye 60.25.

12 óra 30 perckor záródott: Ostrák hitelrészvény 358.—, magyar hitelbank 383.50, Landerbank 238.75, ungarbank 311.75, osztrák-magyar államvasút 363.62, alpesi völgyi vasút 250, tramway-részvény 305.—, alpesi bányászatrészvény 242.80, rimamuranyi vasút 311.—, prágai vasút 129.6.—, május járadék 100.85, török sorsjegye 60.25.

12 óra 45 perckor záródott: Ostrák hitelrészvény 358.—, magyar hitelbank 383.50, Landerbank 238.75, ungarbank 311.75, osztrák-magyar államvasút 363.62, alpesi völgyi vasút 250, tramway-részvény 305.—, alpesi bányászatrészvény 242.80, rimamuranyi vasút 311.—, prágai vasút 129.6.—, május járadék 100.85, török sorsjegye 60.25.

1 óra 30 perckor záródott: Ostrák hitelrészvény 358.—, magyar hitelbank 383.50, Landerbank 238.75, ungarbank 311.75, osztrák-magyar államvasút 363.62, alpesi völgyi vasút 250, tramway-részvény 305.—, alpesi bányászatrészvény 242.80, rimamuranyi vasút 311.—, prágai vasút 129.6.—, május járadék 100.85, török sorsjegye 60.25.

1 óra 45 perckor záródott: Ostrák hitelrészvény 358.—, magyar hitelbank 383.50, Landerbank 238.75, ungarbank 311.75, osztrák-magyar államvasút 363.62, alpesi völgyi vasút 250, tramway-részvény 305.—, alpesi bányászatrészvény 242.80, rimamuranyi vasút 311.—, prágai vasút 129.6.—, május járadék 100.85, török sorsjegye 60.25.

2 óra 15 perckor záródott: Ostrák hitelrészvény 358.—, magyar hitelbank 383.50, Landerbank 238.75, ungarbank 311.75, osztrák-magyar államvasút 363.62, alpesi völgyi vasút 250, tramway-részvény 305.—, alpesi bányászatrészvény 242.80, rimamuranyi vasút 311.—, prágai vasút 129.6.—, május járadék 100.85, török sorsjegye 60.25.

2 óra 30 perckor záródott: Ostrák hitelrészvény 358.—, magyar hitelbank 383.50, Landerbank 238.75, ungarbank 311.75, osztrák-magyar államvasút 363.62, alpesi völgyi vasút 250, tramway-részvény 305.—, alpesi bányászatrészvény 242.80, rimamuranyi vasút 311.—, prágai vasút 129.6.—, május járadék 100.85, török sorsjegye 60.25.

2 óra 45 perckor záródott: Ostrák hitelrészvény 358.—, magyar hitelbank 383.50, Landerbank 238.75, ungarbank 311.75, osztrák-magyar államvasút 363.62, alpesi völgyi vasút 250, tramway-részvény 305.—, alpesi bányászatrészvény 242.80, rimamuranyi vasút 311.—, prágai vasút 129.6.—, május járadék 100.85, török sorsjegye 60.25.

3 óra 15 perckor záródott: Ostrák hitelrészvény 358.—, magyar hitelbank 383.50, Landerbank 238.75, ungarbank 311.75, osztrák-magyar államvasút 363.62, alpesi völgyi vasút 250, tramway-részvény 305.—, alpesi bányászatrészvény 242.80, rimamuranyi vasút 311.—, prágai vasút 129.6.—, május járadék 100.85, török sorsjegye 60.25.

3 óra 30 perckor záródott: Ostrák hitelrészvény 358.—, magyar hitelbank 383.50, Landerbank 238.75, ungarbank 311.75, osztrák-magyar államvasút 363.62, alpesi völgyi vasút 250, tramway-részvény 305.—, alpesi bányászatrészvény 242.80, rimamuranyi vasút 311.—, prágai vasút 129.6.—, május járadék 100.85, török sorsjegye 60.25.

3 óra 45 perckor záródott: Ostrák hitelrészvény 358.—, magyar hitelbank 383.50, Landerbank 238.75, ungarbank 311.75, osztrák-magyar államvasút 363.62, alpesi völgyi vasút 250, tramway-részvény 305.—, alpesi bányászatrészvény 242.80, rimamuranyi vasút 311.—, prágai vasút 129.6.—, május járadék 100.85, török sorsjegye 60.25.

4 óra 15 perckor záródott: Ostrák hitelrészvény 358.—, magyar hitelbank 383.50, Landerbank 238.75, ungarbank 311.75, osztrák-magyar államvasút 363.62, alpesi völgyi vasút 250, tramway-részvény 305.—, alpesi bányászatrészvény 242.80, rimamuranyi vasút 311.—, prágai vasút 129.6.—, május járadék 100.85, török sorsjegye 60.25.

4 óra 30 perckor záródott: Ostrák hitelrészvény 358.—, magyar hitelbank 383.50, Landerbank 238.75, ungarbank 311.75, osztrák-magyar államvasút 363.62, alpesi völgyi vasút 250, tramway-részvény 305.—, alpesi bányászatrészvény 242.80, rimamuranyi vasút 311.—, prágai vasút 129.6.—, május járadék 100.85, török sorsjegye 60.25.

4 óra 45 perckor záródott: Ostrák hitelrészvény 358.—, magyar hitelbank 383.50, Landerbank 238.75, ungarbank 311.75, osztrák-magyar államvasút 363.62, alpesi völgyi vasút 250, tramway-részvény 305.—, alpesi bányászatrészvény 242.80, rimamuranyi vasút 311.—, prágai vasút 129.6.—, május járadék 100.85, török sorsjegye 60.25.

5 óra 15 perckor záródott: Ostrák hitelrészvény 358.—, magyar hitelbank 383.50, Landerbank 238.75, ungarbank 311.75, osztrák-magyar államvasút 363.62, alpesi völgyi vasút 250, tramway-részvény 305.—, alpesi bányászatrészvény 242.80, rimamuranyi vasút 311.—, prágai vasút 129.6.—, május járadék 100.85, török sorsjegye 60.25.

5 óra 30 perckor záródott: Ostrák hitelrészvény 358.—, magyar hitelbank 383.50, Landerbank 238.75, ungarbank 311.75, osztrák-magyar államvasút 363.62, alpesi völgyi vasút 250, tramway-részvény 305.—, alpesi bányászatrészvény 242.80, rimamuranyi vasút 311.—, prágai vasút 129.6.—, május járadék 100.85, török sorsjegye 60.25.

Magánhajók forgalma.

— Április 8-10. — Budapestre érkeztek: 'Kolumbus' Pancsovár 2044 mm. buzával, 1600 mm. tengerivel és 500 mm. zabbal. 'Béshodori' Apatinól 43 mm. tengerivel és 216 mm. zabbal. 'József' Kaloceiról 1831 mm. buzával és 295 mm. árpával. 'Ernő' Beeskerekről 4700 mm. buzával és 329 mm. árpával. 5. sz. u. Bánovcekről 1735 mm. tengerivel, 9. sz. u. Parányról 2044 mm. buzával, 12. sz. u. Schabnyáról 4435 mm. buzával, 14. sz. u. Pancsováról 5001 mm. tengerivel.

Budaörsre áthaladt: 'Csongrád' Beeskerekről Győrbe 4500 mm. tengerivel, 'Kresztá' Zimonyból Győrbe 2800 mm. tengerivel.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Bécs, ápr. 10. (Az Egyetértés távirata.) A spekuláció tartózkodó magatartása miatt a mai előzőszen az árnyalokom hanyatló irányzatot követett. A hangulat általában igen lanyha volt s a spekuláció realizálni igyekezett. A forgalom igen szűk mederben mozgott, kivéve az alpesi bányászatrészvényeket s a hitelrészvényeket, melyek iránt valamivel élénkebb érdeklődés mutatkozott. A magyar általános közvélemény részvényei a mérleg miatt nagyon este; tramway-részvények realizálások miatt hanyatlottak újra. Valuták feszesebbek.

11 órakor záródott: Ostrák hitelrészvény 358.—, magyar hitelbank 383.50, Landerbank 238.75, ungarbank 311.75, osztrák-magyar államvasút 363.62, alpesi völgyi vasút 250, tramway-részvény 305.—, alpesi bányászatrészvény 242.80, rimamuranyi vasút 311.75, prágai vasút 129.6.—, május járadék 100.85, török sorsjegye 60.25.

A déli tőzsdén a bányártekek még lejjebb szálltak; más értekekben nem volt forgalom. — Jegyzetek: Ostrák hitelrészvény 358.—, magyar hitelbank 383.—, Landerbank 238.75, ungarbank 311.—, angol-bank 153.50, bankgyűléslet 271.50, Tramway-részvény 305.—, osztrák-magyar államvasút 363.62, déli vasút 250, alpesi völgyi vasút 242.80, rimamuranyi vasút 311.—, prágai vasút 129.6.—, május járadék 100.85, török sorsjegye 60.25.

11 óra 15 perckor záródott: Ostrák hitelrészvény 358.—, magyar hitelbank 383.50, Landerbank 238.75, ungarbank 311.75, osztrák-magyar államvasút 363.62, alpesi völgyi vasút 250, tramway-részvény 305.—, alpesi bányászatrészvény 242.80, rimamuranyi vasút 311.—, prágai vasút 129.6.—, május járadék 100.85, török sorsjegye 60.25.

11 óra 30 perckor záródott: Ostrák hitelrészvény 358.—, magyar hitelbank 383.50, Landerbank 238.75, ungarbank 311.75, osztrák-magyar államvasút 363.62, alpesi völgyi vasút 250, tramway-részvény 305.—, alpesi bányászatrészvény 242.80, rimamuranyi vasút 311.—, prágai vasút 129.6.—, május járadék 100.85, török sorsjegye 60.25.

11 óra 45 perckor záródott: Ostrák hitelrészvény 358.—, magyar hitelbank 383.50, Landerbank 238.75, ungarbank 311.75, osztrák-magyar államvasút 363.62, alpesi völgyi vasút 250, tramway-részvény 305.—, alpesi bányászatrészvény 242.80, rimamuranyi vasút 311.—, prágai vasút 129.6.—, május járadék 100.85, török sorsjegye 60.25.

12 óra 15 perckor záródott: Ostrák hitelrészvény 358.—, magyar hitelbank 383.50, Landerbank 238.75, ungarbank 311.75, osztrák-magyar államvasút 363.62, alpesi völgyi vasút 250, tramway-részvény 305.—, alpesi bányászatrészvény 242.80, rimamuranyi vasút 311.—, prágai vasút 129.6.—, május járadék 100.85, török sorsjegye 60.25.

12 óra 30 perckor záródott: Ostrák hitelrészvény 358.—, magyar hitelbank 383.50, Landerbank 238.75, ungarbank 311.75, osztrák-magyar államvasút 363.62, alpesi völgyi vasút 250, tramway-részvény 305.—, alpesi bányászatrészvény 242.80, rimamuranyi vasút 311.—, prágai vasút 129.6.—, május járadék 100.85, török sorsjegye 60.25.

12 óra 45 perckor záródott: Ostrák hitelrészvény 358.—, magyar hitelbank 383.50, Landerbank 238.75, ungarbank 311.75, osztrák-magyar államvasút 363.62, alpesi völgyi vasút 250, tramway-részvény 305.—, alpesi bányászatrészvény 242.80, rimamuranyi vasút 311.—, prágai vasút 129.6.—, május járadék 100.85, török sorsjegye 60.25.

1 óra 30 perckor záródott: Ostrák hitelrészvény 358.—, magyar hitelbank 383.50, Landerbank 238.75, ungarbank 311.75, osztrák-magyar államvasút 363.62, alpesi völgyi vasút 250, tramway-részvény 305.—, alpesi bányászatrészvény 242.80, rimamuranyi vasút 311.—, prágai vasút 129.6.—, május járadék 100.85, török sorsjegye 60.25.

1 óra 45 perckor záródott: Ostrák hitelrészvény 358.—, magyar hitelbank 383.50, Landerbank 238.75, ungarbank 311.75, osztrák-magyar államvasút 363.62, alpesi völgyi vasút 250, tramway-részvény 305.—, alpesi bányászatrészvény 242.80, rimamuranyi vasút 311.—, prágai vasút 129.6.—, május járadék 100.85, török sorsjegye 60.25.

2 óra 15 perckor záródott: Ostrák hitelrészvény 358.—, magyar hitelbank 383.50, Landerbank 238.75, ungarbank 311.75, osztrák-magyar államvasút 363.62, alpesi völgyi vasút 250, tramway-részvény 305.—, alpesi bányászatrészvény 242.80, rimamuranyi vasút 311.—, prágai vasút 129.6.—, május járadék 100.85, török sorsjegye 60.25.

2 óra 30 perckor záródott: Ostrák hitelrészvény 358.—, magyar hitelbank 383.50, Landerbank 238.75, ungarbank 311.75, osztrák-magyar államvasút 363.62, alpesi völgyi vasút 250, tramway-részvény 305.—, alpesi bányászatrészvény 242.80, rimamuranyi vasút 311.—, prágai vasút 129.6.—, május járadék 100.85, török sorsjegye 60.25.

2 óra 45 perckor záródott: Ostrák



KIS HIRDETÉSEK

Szen hirdetés rovatban minden... azonos hirdetésre felvételkor... a kiadóhivatal nyitva...

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levelbelyeg vagy levelezőlap beküldetik...

adóhivatal pénztárnok... legújabb híradások... a kiadóhivatal nyitva...

1899. MÁRCIUS 11. SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNÖVELDE-UTCA 8.

Kis hirdetések... Kís hirdetések... Brener nővérek...

Kiadóhivatali üzenet... Tudakozásoknak csak... olyan levelekre válaszolunk...

Különléle. Legelősebb Kávé... bevásárlási hely... Alkalmazást nyer...

CSIZ leghatásosabb Jód-Brom fürdő... 364-víz kivétel Amerikába...

Brener nővérek... dohányüzem... Burger Vilmosné...

Zongora... kórhogás... Eladás... Jókai összes művei...

Egy fiatal ember... Kérem... Valamely... Kérem...

Pályázatok... Németh Viktor... Oktatás... Tanítás...

Deutscher Julia... Nemecsek A. Toldi Lajos...

Könyvelésben... Egy fiatal ember... Kérem... Valamely...

Alkalmazást keres... Valamely... Kérem... Valamely...

Pályázatok... Németh Viktor... Oktatás... Tanítás...

Deutscher Julia... Nemecsek A. Toldi Lajos...

Könyvelésben... Egy fiatal ember... Kérem... Valamely...

Alkalmazást keres... Valamely... Kérem... Valamely...

Pályázatok... Németh Viktor... Oktatás... Tanítás...

Deutscher Julia... Nemecsek A. Toldi Lajos...

Könyvelésben... Egy fiatal ember... Kérem... Valamely...

Alkalmazást keres... Valamely... Kérem... Valamely...

Pályázatok... Németh Viktor... Oktatás... Tanítás...

Deutscher Julia... Nemecsek A. Toldi Lajos...

Könyvelésben... Egy fiatal ember... Kérem... Valamely...

Alkalmazást keres... Valamely... Kérem... Valamely...

Pályázatok... Németh Viktor... Oktatás... Tanítás...

Kávémagazin Budapest. Kávé... Kérem... Valamely...

A Kóbányai Királysöröző GÓLIÁT MALÁTASÖRE... gyóghatása mellett a legkellemesebb üdítő ital.

PSERHOFER J. vértisztító labdaccai... az utóbbi nevet teljes joggal megérdemli...

JUSTUS SÁNDOR és FIA... Több kiállítás éremmel kitüntetve...

BELAK ISTVÁN... Budapest, VII. Rottenbiller-utca 4.

„Ideg- és nemi betegségek“... Dr. Mitzger Tivadar... Hírreves hydro-elektrotherapiai rendelő-intézet.

„PSERHOFER J. vértisztító labdaccai“... kéri és arra ösztönli, hogy minden doboz feloldorlata...

Stikarovszky János, Budapest... Magyar királyi államvasutak.

Kerékpárt... DEMÉNYI és ANGYAL-tól... Budapest, Andrássy-ut 50.

„Ideg- és nemi betegségek“... Dr. Mitzger Tivadar... Hírreves hydro-elektrotherapiai rendelő-intézet.

„PSERHOFER J. vértisztító labdaccai“... kéri és arra ösztönli, hogy minden doboz feloldorlata...

Stikarovszky János, Budapest... Magyar királyi államvasutak.

DEMÉNYI és ANGYAL-tól... Budapest, Andrássy-ut 50.

„Ideg- és nemi betegségek“... Dr. Mitzger Tivadar... Hírreves hydro-elektrotherapiai rendelő-intézet.

„PSERHOFER J. vértisztító labdaccai“... kéri és arra ösztönli, hogy minden doboz feloldorlata...

Stikarovszky János, Budapest... Magyar királyi államvasutak.

Antiszeptikus... MÖLGYÖSZTER... teljesben biztos hatással...

Petőfi Sándor... Csódtömeg eladás... Közös Leher David ösvénye kisbéri kereskedő...

MAGYAR KÖNYVTÁR... legújabb füzetek... 93. H. G. Wells. Világok harca.

Stikarovszky János, Budapest... Magyar királyi államvasutak.

Antiszeptikus... MÖLGYÖSZTER... teljesben biztos hatással...

Petőfi Sándor... Csódtömeg eladás... Közös Leher David ösvénye kisbéri kereskedő...

MAGYAR KÖNYVTÁR... legújabb füzetek... 93. H. G. Wells. Világok harca.

Stikarovszky János, Budapest... Magyar királyi államvasutak.

Antiszeptikus... MÖLGYÖSZTER... teljesben biztos hatással...

Petőfi Sándor... Csódtömeg eladás... Közös Leher David ösvénye kisbéri kereskedő...

MAGYAR KÖNYVTÁR... legújabb füzetek... 93. H. G. Wells. Világok harca.

Stikarovszky János, Budapest... Magyar királyi államvasutak.

Antiszeptikus... MÖLGYÖSZTER... teljesben biztos hatással...

Petőfi Sándor... Csódtömeg eladás... Közös Leher David ösvénye kisbéri kereskedő...

MAGYAR KÖNYVTÁR... legújabb füzetek... 93. H. G. Wells. Világok harca.

Stikarovszky János, Budapest... Magyar királyi államvasutak.

Antiszeptikus... MÖLGYÖSZTER... teljesben biztos hatással...

Petőfi Sándor... Csódtömeg eladás... Közös Leher David ösvénye kisbéri kereskedő...

MAGYAR KÖNYVTÁR... legújabb füzetek... 93. H. G. Wells. Világok harca.

Stikarovszky János, Budapest... Magyar királyi államvasutak.

Antiszeptikus... MÖLGYÖSZTER... teljesben biztos hatással...

Petőfi Sándor... Csódtömeg eladás... Közös Leher David ösvénye kisbéri kereskedő...

MAGYAR KÖNYVTÁR... legújabb füzetek... 93. H. G. Wells. Világok harca.

Stikarovszky János, Budapest... Magyar királyi államvasutak.

Antiszeptikus... MÖLGYÖSZTER... teljesben biztos hatással...

Petőfi Sándor... Csódtömeg eladás... Közös Leher David ösvénye kisbéri kereskedő...

MAGYAR KÖNYVTÁR... legújabb füzetek... 93. H. G. Wells. Világok harca.

Stikarovszky János, Budapest... Magyar királyi államvasutak.

Antiszeptikus... MÖLGYÖSZTER... teljesben biztos hatással...

Petőfi Sándor... Csódtömeg eladás... Közös Leher David ösvénye kisbéri kereskedő...

MAGYAR KÖNYVTÁR... legújabb füzetek... 93. H. G. Wells. Világok harca.

Stikarovszky János, Budapest... Magyar királyi államvasutak.

Antiszeptikus... MÖLGYÖSZTER... teljesben biztos hatással...

Petőfi Sándor... Csódtömeg eladás... Közös Leher David ösvénye kisbéri kereskedő...

MAGYAR KÖNYVTÁR... legújabb füzetek... 93. H. G. Wells. Világok harca.

Stikarovszky János, Budapest... Magyar királyi államvasutak.

Antiszeptikus... MÖLGYÖSZTER... teljesben biztos hatással...

Petőfi Sándor... Csódtömeg eladás... Közös Leher David ösvénye kisbéri kereskedő...

MAGYAR KÖNYVTÁR... legújabb füzetek... 93. H. G. Wells. Világok harca.

Stikarovszky János, Budapest... Magyar királyi államvasutak.

Antiszeptikus... MÖLGYÖSZTER... teljesben biztos hatással...

Petőfi Sándor... Csódtömeg eladás... Közös Leher David ösvénye kisbéri kereskedő...

MAGYAR KÖNYVTÁR... legújabb füzetek... 93. H. G. Wells. Világok harca.

Stikarovszky János, Budapest... Magyar királyi államvasutak.

Antiszeptikus... MÖLGYÖSZTER... teljesben biztos hatással...

Petőfi Sándor... Csódtömeg eladás... Közös Leher David ösvénye kisbéri kereskedő...

MAGYAR KÖNYVTÁR... legújabb füzetek... 93. H. G. Wells. Világok harca.

Stikarovszky János, Budapest... Magyar királyi államvasutak.

Antiszeptikus... MÖLGYÖSZTER... teljesben biztos hatással...

Petőfi Sándor... Csódtömeg eladás... Közös Leher David ösvénye kisbéri kereskedő...

MAGYAR KÖNYVTÁR... legújabb füzetek... 93. H. G. Wells. Világok harca.

Stikarovszky János, Budapest... Magyar királyi államvasutak.

Antiszeptikus... MÖLGYÖSZTER... teljesben biztos hatással...

Petőfi Sándor... Csódtömeg eladás... Közös Leher David ösvénye kisbéri kereskedő...

MAGYAR KÖNYVTÁR... legújabb füzetek... 93. H. G. Wells. Világok harca.

Stikarovszky János, Budapest... Magyar királyi államvasutak.

Antiszeptikus... MÖLGYÖSZTER... teljesben biztos hatással...

Petőfi Sándor... Csódtömeg eladás... Közös Leher David ösvénye kisbéri kereskedő...

MAGYAR KÖNYVTÁR... legújabb füzetek... 93. H. G. Wells. Világok harca.

Stikarovszky János, Budapest... Magyar királyi államvasutak.

Antiszeptikus... MÖLGYÖSZTER... teljesben biztos hatással...

Petőfi Sándor... Csódtömeg eladás... Közös Leher David ösvénye kisbéri kereskedő...

MAGYAR KÖNYVTÁR... legújabb füzetek... 93. H. G. Wells. Világok harca.

Stikarovszky János, Budapest... Magyar királyi államvasutak.